

看到拄拐杖的老人,女司机特意等了等,几天后她收到了老人的回报 一个神秘的包裹,一则温暖的小故事

本报记者 黄伟芬 通讯员 王佳 文/摄

前几天,一个暖心故事在杭州1600路公交车内上演。随后,一份没有提前打过招呼、沉甸甸的坚果被转送到公交站房,一位老奶奶要感谢一位女司机。

4月10日,杨奶奶在钱江苑公交站登上了1600路,请司机把一个仔细捆扎的包裹带回车队,没等司机细细询问,老人丢下包裹就离开了。

站房的工作人员打开了这个包裹,这是一份很特殊的礼物:情真意切的手写信,沉甸甸的坚果礼盒,落款人写着“杨”。

原来4月4日那天,杨奶奶准备乘公交车,女司机看到她后,在原地等了一会。等杨奶奶上车后,女司机又耐心嘱咐,杨奶奶觉得“感动极了”。

由此,杨奶奶忍不住想谢谢公交公司“培养教育



杨奶奶送来感谢信和一包坚果

出了一批有爱心的好驾驶员”。

杨奶奶也超级有心,下车后记下了这趟车的车号,于是写了感谢信,附带一点小零食,希望笑纳。她还有些不好意思,因为中风过,字写得不好,然而字里行间透露出满满的真诚。

根据信里的线索,工作人员找到了杨奶奶要感谢的公交司机谷桂香。

昨天,钱报记者联系了谷桂香,上午八点多,她已

经开完一圈回到站房,收到礼物后,有些意外,有些惊喜,也有些感动。42岁的谷桂香有些腼腆,杨奶奶的事情,她还有印象。“当时正在上下客,我看到有个老奶奶,拄着拐杖努力从对面跑过来。”想着这是一位赶车的老人家,上下客后,她就把车稍微往前开了一点,再停下,等着杨奶奶,“这样她能少走几步。”

杨奶奶上车后,谷桂香先让她坐下,再慢慢起步。下车的时候,谷桂香又嘱咐杨奶奶不要着急,慢慢来。

她记得,杨奶奶下车后,不仅和她说谢谢,还一直朝她招手。

谷桂香是2015年来杭州工作的,一直开1600路,这条线路上老年乘客很多,不少人都和她认识。

收到这份礼物,谷桂香说:“她那么大岁数,我只是做了应该做的而已,这条线路上的司机们都会这么做的。”

谷桂香也想着把东西还回去,觉得收乘客的东西不妥当,但是心里又很高兴。她说刚来杭州的时候,就觉得这是一个很友好的城市,杨奶奶的这一举动,更是暖到了她。

白天是工程师,晚上泡舞厅

在萧山抢劫杀人,他一逃26年



杀人凶嫌

本报讯 昨天上午,萧山公安召开新闻通报会,一起26年前发生在萧山城厢西山公园的抢劫杀人案告破。4月11日,警方在深圳抓获案件逃犯阮某文。

他说:“后悔肯定后悔,但是现在后悔又有什么用呢?”

西山公园凉亭 26年前发生血案

1994年4月21日晚,小赵和女伴相约去萧山城厢西山公园散步聊天。晚8点左右,他们正在山上凉亭休憩,突然从身后窜出一个年轻男子,一把扯下小芳的耳环便跑了。小芳痛得说不出话,用手捂住耳朵,指缝间血流汨汨。小赵见女伴受伤,向嫌疑人离开的方向追了出去,可这一去就再也没有回来。

次日凌晨,女伴带着民警历经通宵搜寻,在距离凉亭几百米外的一处灌木丛中发现了小赵的遗体。小赵当年22岁,头部、颈部、胸部、腹部等全身多个部位有20余处锐器伤,其中一处致命伤贯通了胸背。

几天后,十几公里外的萧山西桥镇,在当地一户人家丢弃的垃圾里,有人发现了一件沾满血迹的衣服。萧山警方围绕这一线索,发现当年17岁的阮某文有重大作案嫌疑。

阮某文是从老家广西宾阳县来到萧山打工的,暂住在义桥一名亲戚家中。案发第二天,阮某文离开萧山,回到广西宾阳。

萧山警方立即赶赴实施抓捕,但二十多年来,他如人间蒸发一样音讯全无。

萧山警方一直没有放弃,作为首个目标攻坚案件,刑侦大队副大队长缪灿忠牵头成立专案组。最近经过分析研判发现,广东深圳宝安区某企业员工唐某与阮某文高度相似。4月10日,专案组会同杭州市公安局刑侦支队组成追捕小组赶赴深圳。

阮某文所在企业有员工6000多名。民警经过排查,当晚终于找到了他的职工宿舍。蹲守了24小时后,次日晚上8点多,阮某文终于现身了。门打开了,仅一眼,民警叶海庆便认出对方就是阮某文。

民警冲进房间。“不许动,我们是萧山警察!”听到这句话,阮某文身子一颤,非但没有停下来反而更加拼命挣扎反抗。民警缪灿忠和叶海庆合力将其控制住。

叶海庆说:“阮某文的警惕性非常高,力气也很大,当晚我在当地派出所做笔录时,手因之前用力太猛一直发抖,写不出字。”

阮某文说,自己当年在萧山杀了人,听到“萧山公安”那四个字时,仿佛感到死期到了,于是想拼死一搏。

白天他是工程师 晚上泡舞厅发泄紧张心情

“如果他当时不追上来,什么事都不会发生了。”面对民警的询问,阮某文对当年抢劫杀人的犯罪事实供认不讳。

阮某文在萧山犯案前,在老家多次和他人合伙抢劫。流窜到萧山后,他先寄居在亲戚家中,因为

没钱便再次出去寻找作案目标。离开亲戚家当天,他在萧山市区的一家小店里买了水果刀,便潜入西山公园实施抢劫。

他对小赵连捅数刀后,又将他推到一旁的灌木丛中,并随手把水果刀丢在山上。下山后,他把沾满鲜血的外套丢在一处无人的空地,还偷了一辆自行车回到义桥。在亲戚家住了一晚后,第二天一早便离开了义桥。

辗转多地后,他去广东打工,并认识了一个湖南籍女朋友。两人随后结婚,生下一个女儿。妻子后来又帮阮某文伪造并申报了一个新身份。多年来,阮某文便靠着这个假身份生活。

逃亡的日子始终伴随着惶恐与忐忑,阮某文便时常出入娱乐场所,他经常买新款舞蹈鞋,泡在舞厅里,以此发泄紧张压抑的心情。

后来,阮某文和老婆离婚,按他的说法,老婆是和别人跑了,但是作为逃犯的他却不敢声张。

26年来,阮某文没怎么回过老家,父母已经80多岁,20岁的女儿一直在老家和爷爷奶奶生活在一起,而他这个父亲却几乎没有存在感。

阮某文到处打工,换了不少工作,后来他在深圳混得还不错,成了一家手机配件生产公司的“工程师”,收入也提高了不少。

阮某文异常多疑警觉,平时基本待在宿舍里,偶尔出去几次便是到娱乐场莺歌曼舞。

“这样提心吊胆的日子终于到头了,接下来是生是死就看法律怎么判吧。”与一开始的激烈反抗不同,被押解回萧山后,面对民警审讯,阮某文仿佛释然一般平静下来。

目前,阮某文已被萧山警方依法刑事拘留。

死者小赵的哥哥,前天接到警方的电话时,声音发抖,“谢谢,谢谢……我弟弟终于可以安息了!”

本报记者 陈锴凯
通讯员 杨勇 文/摄



西山公园的凉亭